Mathématiques - M. DEVODDERE

[l Les angles dans I'ordre croissant.
Un angle nul mesure ......°

Un angle aigu mesure entre ........ et ... °
Un angle droit mesure ........ °
Un ang|e obtus mesure entre ......... ° et °

Un angle plein mesure 360°.

Mots cachés. I Place les mots.
OBTUS, DRO!T I DROIT, OBTUS, AIGU, PLAT
AIGU, DEGRE | RAPPORTEUR, MESURER
ANGLE, PLAT | PLEIN, DEGRE, NUL
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Classe les angles.
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Ang|es droits :

ye

Angles plats :

Ang|es aigus : Ang|es obtus :

On a trois angles dont on connait les mesures :
20°, 50° et 70°. Sans utiliser ton rapporteur, donne
la mesure des angles.
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Trianales — Constructions et propriétés

n Trouve les mots cachés et le mot m
EQUILATERAL E 1 RTE
QUELCONQUE
ISOCELE
SCALENE
TRIANGLE
ANGLE
SOMMET
SEGMENT
POLYGONE
GEOMETRIE
REGLE, BASE
RECTANGLE
COMPAS, COTE
EQUERRE
DROIT, EGAL
RAYON, TROIS
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Vocabulaire

Compléte.
Voila une liste de mot qui peut t'aider.
angles — sommets — c6tés - triangle -
ABC est un polygone & cotés.
C'est donc un
A, B et C sont les
A estun de ce triangle.
[AB], [BC] et [CA] sont les

[l Complete alors.
EFG est un
Sescotéssont[ ||
Ses sommets sont : ,
Ses ang|es sont  ,

Jet[ ]

et

[l Rappel de vocabulaire.
Un triangle
Un triangle
Un triangle
qui a un angle droit (angle droit =
Sinon c'est un triangle
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de ce triangle.

E

G
F

a 2 cotés égaux.

3 cotés égaux.
est un triangle

)

ou

B8] Code les figures sachant que :

« ABC est un triangle équilatéral.

» EDF est un triangle isocele en E.

« GHI est un triangle rectangle isocéle en .

IlN Définitions.
1

O O b NN

1. Triangle qui a trois cétés égaux.
2. « Points » du triangle (au pluriel).
3. « Segments » du triangle (au pluriel).
4. Triangle qui a un angle droit.

5. Portion de droite (ou ————)

6. Triangle qui n'a rien de particulier.
7. Partie des mathématiques qui étu-
die les figures.

II'y @ un mot caché, |'as-tu trouvé ?

Combien comptes-tu de triangles ?
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F Mots fléchés. Compléte.
S

ert 6,1 mesurer ou & tracer des angles. Caleule. [ ] Le bon ordre.
4) Unité de mesure des angles. Le but du jeu est de partir du 1 et d'arriver au 4 (ou

2JngFanlgI)Ang|e de 180°. . ) 8x7 = Ox0= [Ox9= Tx6= au 5) en passant par les cases et en ne re-
6) Point sur un segment & égale distance des extré-| 5xo— Ox9O= 3 x7— 7 x4= passant jamais par le méme endroit.
mités de ce segment. - : '
é%Angle entre 90° et 180°. 8x4= 6 x4= 8x3= 0 x7= i -3 ]5 B 4112
Sert & tracer des ang|es droits. E Ecris en chiffres ou en lettres 2 ffe 2 3 4
Angle de180° | ] it milli i is - F
A . Huit millions deux cent mille trois : AR I A 1
Angle de 0 o 2T T T ]|Devx milliards sept cent mille :
Angle de 90 [ Sept cent mille huit cent treize : 3 4 1
Pointe de I'angle | 8 000 700 :
2v) Anglede360° I ' | [ P | | | | | |813000000000: ]2 2 3 ‘
1) Nombre de cé—: 4 212 4
tés d'un trianglle. | | F| F [ ] Compléte le tableau puis les phrases.
I | 9 | . . Partie S) 3 1 4
| Partie entiere décimale
! AEEEEE 8 1] |2
I | millions milliers unités |, 1 52
:|1°| | | C DU[CDU|CDU|[[dcm 2 2[4 315
n
TR HER ,
Compléte les graduations. ) 5
C:Centaine ;D : ;U 411 1 2
d : dixieme ; c: ;M 3152 2 5 4
1234,5 est un nombre 4 5 5|1

1234 est la partie entiere. 0,5 est la partie
lTestle chif\ﬁe des unités de milliers. (ou de mille)
2 est le chiffre des centaines.
3 est le chiffre des
4 est le chiffre des
5 est le chiffre des
Place le nombre 3 457,008 et compléte.
3 457,008 est un nombre
3 457 est la partie
3 est le chiffre des
4 est le chiffre des
5 est le chiffre des .
7 est

8est NI O O O I I
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Constructions de triangles. Lis et compleéte. La seconde propriété : La phrase emmélée.
Les dessins sont faits & main levée. Refais les en|On a commencé & dessiner un triangle ABC. La phrase commence au « D » et finit au « . ». Cer-
vraie ?randeur. tains mots sont surlignés pour t'aider dans ta phrase.
Voila les mesures dont tu auras besoin : ( WpTalNIGl L] E LIalLlolels]L]olN
AB =5 cm,AC =7 cm,BC =6 cm -
EH=5cm,IH=3cm,Fl=6cm NIU[SIN|U|"|DIR|U[O|E|R|U|E|U|G]|S
Rajoute les longueurs sur les dessins TIRITIAINITIE EINIMISIEIUlOITIE
A E D A B
N \ EETOCRERUGMDD“
o s[T][N[F[eEM L[a]s|o]E]s
Combien mesure [AB] ? Il mesure Dans
C |\ IF \ |Peut-on placer le point C tel que :
I 7 |AC=2cmetBC=3ocm.
Explique pourquoi :
Réalise les figures suivantes en vraie grandeur
sur ta copie. , Le triangle de Sierpinski.
TR | I =T M i) 15 propriété : la bonne place.
i D E Les mots & compléter sont en dessous. Une fois que
C | tu as trouvé leurs bonnes places, recopie la phrase.
M P1O]YIR | O
A ! F G A A\ A
i S O I T 7 A#A A:A A:x#‘ ANNNANNN
AB=3cm, BC=4cm {DE=EF=4cm,FG=5 cm ST0 T anale davilatéral de 16 om de cbte
ABC = 140° | FED = 40° et EFG = 50° * Trace un tr|a'n'g e equilatéral de 6 cm de cot_e.
! * Place les milieux de chaque cété puis relie
G[R|AIN|D DIO|H|T comme le dessin. N
Lis, compléte et dessine les triangles. s Place alors les milieux des cétés de
Voici les mesures que tu auras & rajouter :I chaque triangle. “
CF=5cm,SU=7cm,VZ=5cm —1| » Continue ainsi de suite.
ACF = AFC =50°, TVZ = 45°, T2V = 55° |- Colorie. /&
A .
(7 ) U CONSTRUCTIBLE - INFERIEURE — TRIANGLE - ETRE
SOMME - A - 2 - LONGUEURS - LONGUEUR -QU
UN - LA — LA - DES - DES — COTES - COTE - PLUS  |Pars du centre et
C AUTRES sors du triangle. 9\
V\ G T \
NG ‘ r
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Trianales — Constructions et propriétés

| QuestionsFlash |
E Calcule.

7 x 8= 9 x 9= -9-12=
-9 +12= -15 + 30 = 9 x 8=
8 x 8= 7 x7= 6 x 6=
E3lRelie ce qui va ensemble.
double . .2
tiers . . x3
moitié . . +3
triple . . x4
quadruple . .o+ 4
quart . . x2
quintuple . . x5

Donne les coordonnées.

Mu|tip|ier par_ﬂ.

7 x 1= 9 xT= 5x11=
4x1= 3x M= 2x11=
351 = 42X = 67 11 =
21x11 = 36x11= 12x11 =
50x11 = 18x11= 29 x11=
39 x11= 1 x11= 14xT1=

|:| Deux énigmes
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Décode :

Colorie les triangles.

Trouve l'étoile

d

Sim - Un jeu de triangles -

Sim est un jeu pour 2 joueurs. Chaque joueur a une
couleur et dessine un segment qui relie deux
sommets.

e e (<]

~ Figurel  Figure2 | Figure 3
Figure 1: La figure de départ.

Figure 2: Le joueur bleu commence. Il trace un
segment entre deux sommets.

Figure 3 : Le joueur rouge fait de méme. Il na pas le
droit de tracer un segment qui est déja tracé.

’v Cas 1: Le blev a
gagné car le rouge
™\ |a fait un triangle qui

relie des sommets %e
I'hexagone

Cas 1 Cas 2

Cas 2 : Les traits bleus formant un triangle ne relient
pas des sommets de l'hexagone. Il na pas perdu.
=] ] o (] e [e]

° o o o o o}
° o 8] o &} o
Gagnant : Gagnant : Gagnant :
° o o} o ] °
° o 10 o 10 8]
° o o} o ] o
Gagnant : Gagnant : Gagnant :




Cours

Mettre en ceuvre ou écrire un protocole de construction d'une figure géométrique.
Coder une figure. Inégalité triangulaire
Chercher - Raisonner - Modéliser

v Connaitre le vocabulaire sur les triangles
v Savoir dessiner des triangles en fonction de différentes données
v Savoir exploiter |'inégalité triangulaire

A
| Vocabulaire
ABC est un polygone & trois c6tés : c'est un triangle.
A, B et C sont les sommets. [AB], [BC] et [CA] sont les cotés de ce triangle. c
A (ou BAC ), ..., ... sont les angles de ce triangle. B
Mini-fiche qui se plie sur le cahier ( avec dessins et propriétés )
Triangle équilatéral - Triangle isocéle - Triangle scaléne ou quelconque - Triangle rectangle ( hypoténuse )

Pour qu'un triangle soit constructible, il faut que la longueur d'un cété soit inférieure & la somme les longueurs
des deux autres.

Dans un triangle, la longueur d'un cété est inférieure & la somme des longueurs des deux autres cotés.

Un rapporteur qui peut étre imprimé sur papier calque

ici, prends les graduations
intérieures

{ Angle droit = 90° }.---m

Si le coté de l'angle touche]

1.9.0)

10U U

‘ H Q
Si le cétéddle |'ang|de touch
. ° ici, prends les graduations
Angle aigu < 90 ya extérioures
Angle obtus > 90° QA
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